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27ο Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού 



Περιγραφές εργαστηρίων 

«Το λογοτεχνικό βιβλίο ως αφορμή για συζήτηση γύρω από δύσκολα κοινωνικά 

θέματα. Αξιοποίηση του βιβλίου Το καλοκαίρι που μεγάλωσα στην τάξη» 

Συντονίστρια εργαστηρίου: Άντρη Αντωνίου 

Οι εκπαιδευτικοί θα έχουν την ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με το εφηβικό 

μυθιστόρημα «Το καλοκαίρι που μεγάλωσα» και να συμμετέχουν βιωματικά σε 

ποικιλία δραστηριοτήτων που έχουν να κάνουν με το θέμα της ενδοοικογενειακής βίας. 

Πώς ενθαρρύνουμε τα παιδιά να εκφραστούν και να δημιουργήσουν γύρω από τέτοια 

λεπτά θέματα; Το εργαστήρι απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς γυμνασίου και μεγάλων 

τάξεων του δημοτικού σχολείου. 

 «Άσπρη στολή για υπερήρωες» 

Συντονίστρια εργαστηρίου: Φυτούλα Βακανά 

Μια σειρά από δραστηριότητες, προσαρμοσμένες στην ηλικία των πρώτων τάξεων 

του δημοτικού, για να φέρουν τους μαθητές μας σε επαφή με το βραβευμένο παραμύθι 

της Μαρίνας Μιχαηλίδου-Καδή. Προώθηση της φιλαναγνωσίας στην τάξη με στόχο να 

δημιουργήσουμε μελλοντικούς αναγνώστες. 

Οι ήρωες δεν φοράνε πάντα φανταχτερές στολές με λογότυπα. Ήρωες μπορούν να 

είναι και απλοί άνθρωποι, της διπλανής πόρτας, που, όταν οι περιστάσεις το 

απαιτήσουν, εργάζονται με αυτοθυσία και μεράκι, για να απαλύνουν τον πόνο του 

συνανθρώπου τους. Οι ήρωες μπορεί να κρύβονται και πίσω από μια άσπρη στολή. 

«Οι αποχρώσεις των αστεριών» 

Συντονίστρια εργαστηρίου: Μαρία Βασιλειάδου 

Εμπνευσμένοι από το βιβλίο Άσπρη στολή της Μαρίνας Μιχαηλίδου-Καδή, οι 

συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να διανύσουν το δικό τους φανταστικό ταξίδι με 

μέσο την εικαστική διαδικασία και συνοδοιπόρους τα χρώματα και τις λέξεις.  

Με αφετηρία την ιστορία της Σοφίας, το εργαστήριο έχει ως στόχο να παροτρύνει τους 

συμμετέχοντες να «κοιτάξουν τα αστέρια που λάμπουν στον ουρανό» και με τα 



χρώματα της δικής τους φαντασίας να δημιουργήσουν ένα καινούργιο «σενάριο», το 

οποίο να πηγάζει από την προσωπική τους συναισθηματική εμπειρία.  

Τα εναλλασσόμενα συναισθήματα που αναδύονται από τις λέξεις που η συγγραφέας 

χρησιμοποιεί με ιδιαίτερη δεξιοτεχνία μπορούν να γίνουν η αφορμή και η έμπνευση 

για άλλες «χρωματικές αποχρώσεις», τόσο στον προφορικό όσο και στον γραπτό 

λόγο. Με τη σειρά της, η εικαστική απόδοσή τους μπορεί να αποτελέσει τον συνδετικό 

κρίκο μεταξύ της εικόνας και του λόγου, δημιουργώντας έτσι έναν νέο τρόπο 

προσέγγισης του βιβλίου στην εκπαίδευση. 

«Το καλοκαίρι που μεγάλωσα, το διαβάζω, το βλέπω, το ακούω, το σχολιάζω, 

το δημοσιεύω, το μοιράζομαι…»  

Συντονίστρια εργαστηρίου: Νίκλεια Ετεοκλέους 

Προσπαθώντας να έρθουμε πιο κοντά στον κόσμο των μαθητών μας, ο οποίος 

κατακλύζεται από ποικίλα τεχνολογικά μέσα, το εν λόγω εργαστήριο στηρίζεται  στην 

επεξεργασία του περιεχομένου του βιβλίου μέσω συγκεκριμένου διαδικτυακού 

τεχνολογικού εργαλείου. Η διδακτική προσέγγιση που θα υλοποιηθεί με την 

αξιοποίηση του τεχνολογικού εργαλείου εμπερικλείει ποικιλόμορφη επεξεργασία του 

περιεχομένου του βιβλίου μέσω κειμένου, εικόνας, βίντεο, ήχου και συζήτησης, όπως 

επίσης και την παραγωγή συνδέσμου ιστοσελίδας και βίντεο για δημοσίευση του 

εκπαιδευτικού υλικού που παράγεται. 

«Το καλοκαίρι που μεγάλωσα. Από το κείμενο στο έργο» 

Συντονίστρια εργαστηρίου: Κατερίνα Καρατάσου 

Μπορεί ένα βιβλίο να γίνει η αρχή μιας αναγνωστικής διαδρομής για τη γνωριμία με 

ένα ολόκληρο συγγραφικό έργο και τα είδη που το διαμορφώνουν, με τρόπο που να 

προκαλεί την ερευνητική ματιά των μαθητριών και των μαθητών, να απελευθερώνει τη 

δημιουργικότητά τους και να αναπτύσσει δεξιότητες επικοινωνίας, συνεργασίας και 

κριτικής σκέψης; Σε αυτό το εργαστήριο θα γνωρίσουμε μια σειρά από εκπαιδευτικές 

πρακτικές που εξυπηρετούν ακριβώς αυτούς τους στόχους. 

 



«Ο ρόλος της παιδικής λογοτεχνίας στην ανατροπή στερεοτύπων και στην 

προώθηση της ειρήνης και της αποδοχής – Μια ματιά στο βιβλίο Άσπρη στολή» 

Συντονίστρια εργαστηρίου: Μαρίνα Μιχαηλίδου-Καδή 

Το εργαστήρι θα αναδείξει τον καταλυτικό ρόλο της παιδικής λογοτεχνίας στην 

ανατροπή στερεοτύπων και στην προώθηση της ειρήνης και της αποδοχής, μέσα από 

παραδείγματα παιδικών βιβλίων, με ιδιαίτερη αναφορά στο βιβλίο Άσπρη στολή. Οι 

συμμετέχοντες θα συζητήσουν πώς το βιβλίο αυτό μπορεί να ρίξει φως σε μια άλλη 

πτυχή της σύγχρονης ιστορίας της Κύπρου, με έμφαση στους αφανείς ήρωες, τον 

ρόλο των γυναικών και την ειρηνική συμβίωση των ανθρώπων. 

«Ξεκλειδώνοντας με λέξεις τις κλειστές πόρτες…» 

Συντονιστής εργαστηρίου: Αντώνης Σέργης 

Δύσκολα και ευαίσθητα θέματα, θέματα «ταμπού», σκληρές ιστορίες που πρέπει όμως 

να ειπωθούν και να συζητηθούν. Με ποιους τρόπους όμως μπορεί να γίνει αυτό όταν 

απευθύνεσαι σε παιδιά; Μα φυσικά μέσα από τη λογοτεχνία. Ένας συγγραφέας έχει 

τη δυνατότητα μέσα από διάφορες τεχνικές αφήγησης να αγγίξει τα αισθήματα, να 

προβληματίσει και να δώσει ελπίδα στους αναγνώστες του. Κι ένας εκπαιδευτικός έχει 

ένα όπλο στα χέρια του, για να αντιμετωπίσει τις καθημερινές προκλήσεις στην τάξη 

του. Το εργαστήριο στοχεύει στην κατανόηση του τρόπου γραφής του βιβλίου Το 

καλοκαίρι που μεγάλωσα, αλλά και παρόμοιων λογοτεχνικών βιβλίων και στην 

αξιοποίησή τους μέσω διαφόρων δραστηριοτήτων για τον εμπλουτισμό της γραπτής 

έκφρασης των ίδιων των παιδιών. 


